

Pe scurt.

Fără apă la Siminoc!

Pentru remedierea unei avarii survenite la puțul de alimentare a localității Siminoc, RAJA Constanța este nevoită să întrerupă alimentarea cu apă, de luni, 15 mai, ora 16.00, până marți, 16 mai, ora 14.00. Lucrarea este una foarte complexă, deoarece trebuie înlocuită o pompă care se află la adâncimea de 70 de metri, iar pentru acest lucru au fost mobilizate în teren suficiente echipe și utilaje. Este afectată de lipsa apei întreaga localitate. "Ne cerem scuze tuturor abonaților afectați, cărora le dăm asigurări că echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei cât mai curând și pentru reluarea furnizării de apă la parametri optimi", potrivit RAJA.

Cine a intrat în cursa pentru
președinția PNL

Săptămâna a început cu multă agitație pentru liberali. Doi dintre pretendenții la funcția de președinte al partidului, pentru care se vor organiza alegeri în cadrul Congresului din 17 iunie, și-au depus candidaturile. Primul care și-a dus dosarul este Ludovic Orban, care beneficiază de susținerea a 27 de organizații județene din țară. Inclusiv președintele organizației județene din Constanța, Bogdan Huțucă, a semnat pentru susținerea lui Orban. „Vrem să transformăm administrația într-un partener al cetățeanului. Avem ca obiectiv să întărim autonomia locală, să permitem aplicarea principiului subsidiarității, să permitem oamenilor aleși la nivel local să pună în practică proiectele de dezvoltare a comunităților locale”, a declarat Orban, în momentul în care și-a depus candidatura. Cel de-al doilea candidat proaspăt intrat în cursă este secretarul general interimar al PNL, Cristian Bușoi. „Sunt de 21 de ani în PNL și pot spune că acum e cel mai important moment prin care trece partidul de când sunt eu membru al acestui partid. Noi toți, dar mai ales cei care candidează la congresul din iunie trebuie să decidem încotro merge partidul”, a declarat Bușoi. Marți, 16 mai, în ultima zi de depunere a candidaturilor, este așteptat să își depună dosarul prim-vicepreședintele PNL Sector 2, Viorel Cataramă. Cel mai probabil, el va închide lista candidaților, din moment ce actualul lider interimar, Raluca Turcan, a anunțat că nu vrea să candideze, iar fostul președinte Alina Gorghiu nu a schițat nicio intenție de a intra în cursă.

Veteranii Mircea Ionescu-
Quintus și Neagu Djuvara,
ridicați în grad

Potrivit unui comunicat al Administrației Prezidențiale, citat de Agerpres, președintele Klaus Iohannis a semnat decretul privind înaintarea în gradul de general-maior cu două stele, în retragere, a marelui om politic Mircea Ionescu-Quintus, veteran de război. Până la ridicarea în grad, Quintus avea gradul de general de brigadă cu o stea, în retragere. De asemenea, Iohannis a semnat decretul de acordare a gradului de general de brigadă cu o stea, în retragere, veteranului Neagu Djuvara. Până la ridicarea în grad, Djuvara deținea gradul de colonel în retragere. Președintele Iohannis a mai înaintat în grad alți opt veterani de război.

Ion Iliescu și Petre Roman, față în față cu procurorii

Răsturnare de situație în
dosarul „Mineriada”.
Procurorii au extins ancheta

S-au schimbat datele problemei în dosarul Mineriadei din 1990. Procurorii militari de la Parchetul General au anunțat că au extins ancheta în acest caz, în sensul că au fost depistate noi victime ale evenimentelor petrecute în urmă cu 27 de ani, potrivit unor surse judiciare citate de Mediafax. Anchetatorii nu au dat deocamdată nicio informație despre câte persoane este vorba, însă au precizat că au identificat noile victime după ce au verificat arhivele centrelor de arest din București, aferente anului 1990.

■ ILIESCU ȘI ROMAN AU DAT
CU SUBSEMNALUL ■

Deloc întâmplător, aceste informații au ieșit la iveală în aceeași zi în care au fost audiați fostul președinte Ion Iliescu și fostul premier Petre Roman, principalii suspecți în acest dosar. Ei sunt acuzați de infracțiuni contra umanității alături de fostul vicepremier Gelu Voican Voiculescu, fostul prim-vicepreședinte al Frontului Salvării Naționale Nicolae Dumitru, fostul director SRI Virgil Măgureanu și fostul șef al Procuraturii Militare Mugurel Cristian Florescu. „În perioada 11 - 15 iunie 1990, inculpații au decis, organizat și coordonat un atac generalizat și sistematic, lansat împotriva unei populații civile, respectiv împotriva manifestanților din Piața Universității din București, precum și a populației



Ion Iliescu (stânga) și Petre Roman (dreapta) au fost audiați, luni, în dosarul „Mineriada”

municipiului București. În acest atac au fost implicate forțele armate ale Ministerului de Interne, Ministerului Apărării Naționale, Serviciului Român de Informații, precum și peste zece mii de mineri și alți muncitori din mai multe zone ale țării”, se arată în rechizitoriul procurorilor. Anchetatorii au mai precizat, în rechizitoriul inițial, că violențele din 1990 s-au soldat cu uciderea a patru persoane și rănirea altor trei, vătămarea integrității fizice sau psihice a 1.269 de persoane și privarea de libertate, pe motive de ordin politic, a 1.242 de persoane.

■ ALȚI INCULPAȚI PE LISTA
NEAGRĂ ■ Mai mult, procurorii au dispus începerea urmăririi penale

pentru alte opt persoane cu diverse funcții importante în stat la momentul respectiv, pentru că ar fi aderat și ar fi susținut atacul lansat de Iliescu și Roman. Este vorba despre Emil Dumitrescu, Cazimir Benedict Ionescu, Adrian Sârbu, Miron Cozma, Matei Drella, Cornel Burlec Plăieș, Vasile Dobrinou și Petre Peter. „În cauză, urmărirea penală se efectuează, în continuare, față de alți 18 suspecți, sub aspectul săvârșirii aceluiași infracțiuni de crime împotriva umanității, prev. de art. 439 alin. 1 lit. a, g și j din Codul penal, cu aplicarea art. 5 din Codul penal”, se mai arată în rechizitoriul procurorilor militari, document publicat la sfârșitul anului trecut.

Comisia Juridică a Senatului și-a dat acordul

Aviz pozitiv pentru Legea salarizării unitare

Lucrurile se mișcă încet, dar sigur în ceea ce privește Legea salarizării unitare a bugetarilor. Comisia juridică a Senatului a dat, luni, un aviz favorabil, dar cu amendamente proiectului Legii salarizării



personalului plătit din fonduri publice. E drept că nu toată lumea a fost de acord cu prevederile acestei legi, despre care Guvernul Grindeanu spune că va corecta inechitățile din actuala grilă de salarizare a angajaților din sectorul public. Pentru avizul favorabil au votat șase senatori din partea coaliției PSD-ALDE. Cei care s-au opus sunt din PNL și USR. De exemplu, liberalul Daniel Fenechiu

a anunțat că PNL nu va vota pentru un aviz favorabil, întrucât în lege nu există un studiu al impactului bugetar. „Poziția grupului parlamentar PNL este aceea că nu putem aviza proiectul în lipsa studiului de impact.

Din punctul acesta de vedere, ar fi o avizare în orb”, a spus Fenechiu, în ședința Comisiei juridice a Senatului. Și senatorul George Dircă, de la USR, a spus că Legea salarizării nu este sustenabilă pe termen lung, motiv pentru care s-a opus unui aviz pozitiv. „Grupul USR apreciază că, din estimările pe care le avem, această lege va produce un impact bugetar semnificativ. Considerăm că nu există un studiu de impact bugetar și aici sunt două cauze: fie de la început Guvernul a bugetat cheltuieli mult mai mari pentru a acoperi în acest moment acest impact bugetar, pe de altă parte, pe termen lung, această lege nu este sustenabilă. Preconizăm că în curând vom ajunge într-o situație similară anului 2010, în care statul a fost nevoit să aplice tăieri salariale. Pe de altă parte, un lucru foarte grav este că

această lege nu introduce criterii de performanță în grilele salariale. Practic, vom avea costuri și mai mari la o eficiență mult mai scăzută. Poziția noastră este de a ne opune acestei legi în această formă”, a spus Dircă.

■ PROIECT CE A ATRAS

MULTE NEMULȚUMIRI ■ Amintim că Legea salarizării bugetarilor, publicată la începutul anului, a stârnit o mulțime de reacții virulente atât din partea sindicaliștilor din administrație, cât și din partea mediului de afaceri. În timp ce primii consideră în continuare că se fac discriminări și că nu le sunt ascultate doleanțele, ceilalți spun că se va ajunge în situația în care toți banii statului se vor duce pe salariile bugetarilor. „Se dorește o creștere substanțială a salariilor în sectorul bugetar. Acum, ponderea lor este de 8,4% din PIB, iar proiecțiile arată că aceasta va fi 10% din PIB în anul 2020 și de 12% în 2020, de departe cea mai mare alocare făcută vreodată în România și ar fi peste media europeană”, a declarat, în urmă cu câteva luni, președintele Consiliului Fiscal, Ionuț Dumitru.